

Rad od kuće

NOVI POSLOVNI TREND U HRVATICA

Idealan posao kojem teži sve veći broj Hrvatica je biti poduzetnica – i to od kuće. Je li klima za pokretanje privatnog biznisa povoljna, otkrile su nam uspješne privatnice Krešimira Rendulić i Ivana Matić, koje iz prve ruke savjetuju kako otvoriti i voditi ured od kuće



- Napisala **Sandra Horvat**
- Fotografije **Kristina Fazinić i Profimedia**

Novo istraživanje koje je proveo internetski portal Women in Adria, a čija je osnivačica Ivana Matić, otkrilo je zanimljive rezultate. Sve veći broj žena u Hrvatskoj radi od kuće, a dva su razloga za to – bolja ravnoteža između privatnog i poslovnog života te manji troškovi poslovanja. U istraživanju je sudjelovalo 48,7 posto žena, koje rade isključivo od kuće, te 34,1 posto žena, koje uz rad u uredu kombiniraju rad od kuće. Oko 17 posto anketiranih izjavilo je da planira početi raditi od kuće. Polovina žena koje rade od kuće su poduzetnice, a druga polovina je zaposlena kod drugih. Ovaj pozitivni trend pokazuje kako je unatoč krizi sve više onih koji se usuđuju uploviti u privatne vode.

Dobra organizacija

'Sve veći broj visokoobrazovanih žena uzima stvar u svoje ruke i odlučuje se na samozapošljavanje. Mnogo je malih i srednjih tvrtki krenulo iz kućnih ureda, a neke žene upravo kućni ured izabiru kao idealno mjesto rada na dulje pruge. Samostalno upravljanje poslovnim obavezama omogućuje im među ostalim i kvalitetniju organizaciju privatnog vremena', kaže Ivana Matić, koja je kao i Krešimira Rendulić dugogodišnju karijeru zamijenila radom od kuće. U nastavku teksta saznat ćete i zašto.

Samostalno

upravljanje poslovnim obavezama omogućuje bolju organizaciju **privatnog vremena**

Ivana Matić, osnivačica portala Women in Adria

'KAO MAJCI TROJE DJECE BILO MI JE VAŽNO DA SAMA MOGU UPRAVLJATI SVOJIM VREMENOM'

Većini zaposlenih majki radno vrijeme završava u 17 sati, nakon čega one žurno odlaze kući jer ih čeka još puno obaveza, a vremena je malo. Uspješno žonglirati između poslovnog i privatnog morala je i Zagrepčanka Ivana Matić, koja je nakon povratka s posla morala ubaciti u petu brzinu. Kao majka troje djece njezin raspored bio je natrpan, a najviše joj je smetalo to što nije mogla sama upravljati svojim vremenom. Tada se rodila ideja za pokretanje privatnog posla. Svoju je želju realizirala te je sigurnu desetogodišnju karijeru u međunarodnim korporacijama hrabro zamijenila novim izazovom.

Dođite na konferenciju **27. ožujka u Hrvatsku gospodarsku komoru** i saznajte sve što vas zanima o pokretanju privatnog posla

'Kad shvatite kako provodite cijeli dan na poslu, onda vam to više nema smisla. Stoga sam odlučila sama upravljati svojim vremenom i istovremeno imati i profesionalno zadovoljstvo, a poduzetništvo omogućava upravo to', otkriva Ivana, koja je prije dvije godine pokrenula portal Women in Adria za žene u biznisu, korporativnom svijetu i poduzetništvu koji obuhvaća i edukacije i networking – povezivanje poslovnih žena.

Posao koji zahtijeva disciplinu

Istraživanje provedeno na portalu www.womeninadria.com pokazalo je kako žene danas više cijene fleksibilnost nego visok položaj, a rad od kuće pokazao se praktičnim rješenjem. 'Velike prednosti su fleksibilnost, manji troškovi te integracija privatnog i poslovnog života. Namjerno ne kažem ravnoteža jer ravnoteža danas ne postoji. Ako volite svoj posao i radite od kuće, radit ćete cijeli dan. Bit ćete kod kuće kad djeca dođu iz vrtića i škola, što je neprocjenjivo važno, ali to istovremeno znači da će vam nedostajati sat-dva



rada koje ćete morati nadoknaditi kad oni zaspe. Najveća mana je ta što je za rad od kuće potrebna velika doza samodiscipline da ne spremate kuću umjesto da radite i to što ukućani često misle da vi uz rad možete i razgovarati s njima i obavljati kućanske poslove', objašnjava naša sugovornica te se prisjetila prvih trenutaka usklađivanja posla i majčinskih obaveza. 'Dok je beba bila mala, provodila je vrijeme u krevetiću iza mog radnog stola. Kako je rasla, tako sam se s njom i s računalom selila po kući. U početku mi je bilo neugodno razgovarati

telefonski s klijentom kad bi se čuo bebin plač, ali mi je to ubrzo postalo normalno. Čak sam išla i na neke sastanke s djecom kad ih nisam imala komu ostaviti. I mogu vam reći da su to bili jako dobri sastanci', kaže ova poslovna žena koju ne iznenađuje činjenica da sve više visokoobrazovanih žena želi raditi od kuće. Nekada su se zanimanja svodila samo na pružanja usluga poput frizerskih i kozmetičarskih, a danas su tu različiti oblici savjetovanja, marketing, promocija, edukacija, proizvodnja i moderna tehnologija.



Rad u tvrtki **jednako je rizičan** kao i pokretanje privatnog posla jer danas ni vrhunske kvalifikacije i iskustvo ne jamče sigurnost

RAD OD KUĆE – KAKO GA USKLADITI S MAJČINSTVOM?

1 Nemojte raditi preambiciozne liste poslovnih obaveza jer morate računati na to da će vas vaši mališani prekidati. Prihvatite to i nemojte se živcirati jer ćete nepotrebno potrošiti energiju koju biste mogli upotrijebiti za nešto korisno.

2 Kućni ured puno po-maže u tome da ipak malo odijelite poslovni i privatni dio. Barem vam papiri neće biti razbacani po cijeloj kući.

3 Mobilnost je ključna za majke koje rade od kuće. Laptot, wireless

internet i mobitel bit će vam najbolji prijatelji.

4 Rad od kuće vrlo je stresan za majke. Zato uvijek pronadite vremena da se ispušete. Prošećite s djecom ili, kada dođe suprug, otidite na fitness.

PRVA POMOĆ PRILIKOM OTVARANJA PRIVATNOG POSLA

Najveća prepreka prilikom pokretanja privatnog posla

Najveći kapital za biznis do kojeg se teško dolazi nije novac nego vrijeme. Problem je pronaći vrijeme da bismo radili na svom poduzetničkom pothvatu. I to žene najviše sputava. Kako uskladiti sve i pronaći vrijeme za rad kada vas stalno prekidaju? No to je sastavni dio rada od kuće koji trebate prihvatiti.

Potiče li država privatne poduzetnice?

Poticaji se odnose na tvrtke koje već posluju i imaju barem jednog zaposlenog. Poticaji za startupove (mladu tvrtku) bez zaposlenih su rijetki. Ivana je poticaje dobila od Zagrebačke županije za poduzetnike početnike. Na internetskoj stranici www.minpo.hr možete prijaviti svoj projekt i poslati ga do 1. travnja, dokad se prijave zaprimaju. Ove godine sredstva predviđena tim projektom povećana su na 1,2 milijarde kuna. Vrijedi pokušati.

Komu se žene koje žele pokrenuti vlastiti posao još mogu obratiti za pomoć?

Najbolje je početi širiti svoju mrežu kontakata i družiti se s ostalim poduzetnicima jer će tu dobiti najviše inspiracije, motivacije i informacija. Poduzetništvo zahtijeva mukotpan rad svaki dan. Ivana kaže kako se u početku potrebno naviknuti na odbijanja, ali kako sve to nije teško kad imate svoj cilj i ideju.

Kako pokrenuti i voditi vlastiti biznis?

Jednostavno krenite i ne bojte se rizika. Istraživanja su pokazala kako ženama, za razliku od muškaraca, jako nedostaje samopouzdanje prilikom pokretanja privatnog posla, a istovremeno su obrazovnije u svim dobnim skupinama. Osnivačica portala Women in Adria uvjerala se kako žene najčešće pokreću biznis iz nužde, kad nemaju drugog izlaza, a svjedoči mnogim primjerima kako su neke pokrenule posao samo da se maknu iz korporativnog svijeta i imaju nešto malo i na kraju su razvile velike projekte s globalnim potencijalom.

Krešimira Rendulić, direktorica Prorsus komunikacija

'ODLUKA O ODLASKU U PRIVATNE VODE NIJE BILA LAKA, ALI U ŽIVOTU TREBA RISKIRATI'

Rad na radiju i pisanje za časopise Krešimiri Rendulić omogućilo je da razvije svoje talente, stekne veliko medijsko iskustvo i upozna mnogo ljudi. Iako je novinarstvo bila njezina prva ljubav, s vremenom je Krešimira postajala sve svjesnija ograničenja velikog sustava u kojem radi te prednosti onoga koji sama može kreirati. Stoga je osnovala Event Studio - agenciju koja sada nosi naziv Prorsus komunikacije, a koja se bavi odnosima s javnošću, event menadžmentom i komunikacijskim treninzima.

Uzmite stvari u svoje ruke

'Teško je bilo dati otkaz na stalnom poslu i napustiti kolege s kojima sam provela više od 12 godina, no nisam požalila. Ta odluka nije bila nimalo laka, ali u životu treba riskirati. Svima koji nisu u potpu-

nosti zadovoljni poslom savjetujem da stvari uzmu u svoje ruke. Poduzetništvo je jedno od rješenja, ali nije za svakoga. S brigama se budite i idete spavati, no koliko god je trenutačno u Hrvatskoj teško biti mali poduzetnik, postoji prostor

Kada pružate intelektualne usluge, za poslovanje su vam dovoljni **prijenosno računalo i mobitel**

za zadovoljstvo. Usrećuje vas svaki novi posao, svaka nova kvalitetna suradnja, kaže Krešimira, koja je u početku sa svojom poslovnom partnericom Nikolinom

Marović unamljivala ured, ali nakon što je shvatila kako cijele dane provodi na sastancima i da je novac potrošen na najamninu i režije zapravo bačen u vjetar, vratila se radu od kuće.

'Kada pružate intelektualne usluge, za uspješno poslovanje su vam dovoljni prijenosno računalo i mobitel', kaže Krešimira, koja se prisjeća svojih početaka kada je tek zaplivala u poduzetničkim vodama.

'Velike tvrtke angažirale su velike agencije. S druge pak strane na tržištu je bilo dovoljno manjih tvrtki koje su prepoznale naše kvalitete. Jedna od najvećih prednosti malih tvrtki, pa tako i naše, jest fleksibilnost. Odnosi s javnošću nisu posao s radnim vremenom. Klijentima smo na raspolaganju 24 sata na dan sedam dana u tjednu', kaže naša sugovornica.

ZANIMLJIVI POSLOVNI SAVJETI KOJI ČE VAM DOBRO DOĆI

Koje su prednosti, a koje mane rada od kuće?

'Kad ima puno posla, nema ni petka ni svetka, ali sretni ste što radite ono što volite i što zarađenom plaćom možete uredno otplaćivati kredit. Veseli vas što sami možete birati suradnike i što mnoge suradnje prerastaju u prijateljstva. Rad od kuće omogućuje vam fleksibilniju organizaciju radnog vremena. Dio posla nerijetko obavljam do duboko u noć, ali zato postoje dani kada si usred radnog dana priuštiti dvosatnu šetnju sa psom. Rad od kuće zahtijeva veliku samodisciplinu. Konstantno treba biti svjestan svojih radnih obaveza i pokušavati ih rješavati što prije', kaže Krešimira.

Koje su najveće prepreke za pokretanje vlastitog biznisa?

Naša sugovornica kaže kako je tvrtku lako otvorili, ali teško voditi. Naime, jedan od najvećih problema malih tvrtki je naplativost. Iako zakon nalaže plaćanje u roku, praksa je drukčija. Nakon izdavanja računa morate platiti PDV, a pitanje je kada će vaš račun biti plaćen. Uz PDV morate uredno plaćati i ostale poreze i prireze te doprinose, a država vam ne pomaže u naplati vaših potraživanja. Vama se pak ne isplati pokrenuti prisilnu naplatu jer se nadate da ćete s istim klijentom ponovno surađivati.

Koja je vaša poruka ženama koje žele pokrenuti vlastiti biznis, a ne znaju odakle početi?

Prvi korak je jasno definiranje čime se želite baviti i što vam je sve potrebno za taj posao. Najbolje je sve ideje staviti na papir. Pritom će najlakše biti onima koje pokreću posao koji ne traži velika početna ulaganja. Ovisno o poslu kojim se žele baviti, žene se trebaju odlučiti hoće li registrirati obrt ili društvo s ograničenom odgovornošću. Najveća je razlika što se kod obrta PDV plaća po naplaćenom računu, a kod tvrtke već po izdanom. Svaki posao prolazi kroz porođajne bolove, a oni su najmanji ako je tranzicija iz rada za drugoga u vlastiti biznis postupna. Kakvu god karijeru žena imala, iznimno je važno umrežavanje s drugim ljudima. Upravo će kroz tu mrežu žena saznati hoće li svoje usluge moći izravno ponuditi tržištu i od toga živjeti. Od malog se biznisa nitko ne može obogatiti preko noći, ali užitak je raditi ono što voliš za ljude koji cijene tvoj rad.



Rad od kuće zahtijeva veliku **samodisciplinu**. Treba biti svjestan svojih radnih obaveza i rješavati ih što prije

Fotografije snimljene u salonu namještaja Et Cetera u Centru Kaptol

ZAMKE RADA OD KUĆE I KAKO IH RIJEŠITI

- Ne uspijevate ostati fokusirani jer svoju kućnu atmosferu ne povezujete s time da ste na poslu?
Rješenje: Bilo bi idealno pronaći mjesto u domu koje će biti namijenjeno za ured (po mogućnosti s vratima tako da se možete isključiti od svih neželjenih stvari koje bi vam mogle odvlačiti pozornost). Ako s vremena na vrijeme osjetite da stojite na mjestu, pokušajte promijeniti sredinu radeći u kafiću sat vremena ili prošetajte. Promjena scenarija može vam donijeti novi fokus.
- Kada obavljate tradicionalni uredski posao, čini se da svi razumiju vaš radni raspored. Međutim, sve te granice postaju manje vidljive kada radite od kuće.
Rješenje: Ovdje je ključno poštovati vlastito vrijeme i raspored – zato što nitko drugi neće poštovati vaše granice ako ih sami ne poštujete.
- Mnogi nisu svjesni koliko im nedostaje svakodnevna socijalna interakcija u uredu do trenutka kad nje više nema.
Rješenje: Uvrstite u svoj raspored sastanke uz ručak ili doručak. Koristite društvene mreže koje će vam služiti kao virtualni susreti. Kada god je moguće, komunicirajte s ljudima preko telefona, Skypea ili chata.

